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	1

	Gabinete

Del análisis a la documentación presentada en el SIF, se observó que el sujeto obligado omitió informar el porcentaje de distribución del financiamiento de campaña, los gastos centralizados que se hayan efectuado a través de las cuentas bancarias, y que se hayan prorrateado; así como la especificación en los informes de campaña en donde hayan sido distribuidos los montos señalados en la documentación comprobatoria. De tal modo que dicha distribución haya sido entre los candidatos de las diferentes candidaturas bajo el mismo principio, como se detalla en el Anexo 1.1 del presente oficio

Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

· El documento en el que se detalle la distribución del financiamiento por tipo de campaña.

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 51, numeral 1, inciso b), fracción III de la LGPP; 279 y 296, numeral 1, del RF.

	
“(…)
Se presenta como documentación adjunta a concentradora en sif el documento en el que se detalle la distribución del financiamiento por tipo de campaña.
(…)”

	No atendida

De la revisión al SIF y del análisis a la respuesta presentada por el sujeto obligado, esta se consideró insatisfactoria ya que a pesar de que el partido político señala que en la documentación adjunta a la cuenta concentradora se detalla el financiamiento por tipo de campaña; lo cierto es que, de la verificación al Catalogo “Operaciones”, subcatálogo “Documentación adjunta de concentradora” no se localizó el papel de trabajo solicitado; por tal razón, la observación no quedó atendida.

	11.1_C1_TL

El sujeto obligado omitió presentar el porcentaje de distribución del financiamiento de campaña, los gastos centralizados.  
	

Omito presentar el porcentaje de distribución de financiamiento de campaña y los gastos centralizados. 
	

Artículos 246, numeral 1, inciso i) y 279, del RF.

	2

	Ingresos 
Ingresos por transferencia en especie

Se localizaron pólizas de transferencias en especie de la cuenta concentradora nacional por conceptos de gastos; sin embargo, carecen de la documentación soporte señalada en la columna denominada "Documentación Faltante", como se detalla en el Anexo 2.5.2 del presente oficio. 

Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

· Lo señalado en la columna denominada “Documentación Faltante” del Anexo 2.5.2.

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 126, 127, 150 bis y 154, numeral 1, del RF.

	

Véase Anexo R1, Paginas 1,2,3,4,5,6,7 y 8.
	No Atendida

De la revisión al SIF y del análisis a la respuesta presentada por el sujeto obligado, esta se consideró insatisfactoria, ya que, no obstante que en su escrito de respuesta señala que adjuntó la documentación solicitada, lo cierto es que, de la verificación a la evidencia de cada una de las pólizas observadas en el anexo inicial, se constató que no adjunto la documentación solicitada consistente en los recibos de transferencia internos; por tal razón, la observación no quedó atendida.

Los casos en comento se detallan en el Anexo 1_TL_EST del presente Dictamen.
	11.1_C2_TL

El sujeto obligado omitió presentar la documentación soporte consistente en 41 recibos de transferencias internos, por un monto de $664,214.35.
	

Omitió presentar documentación soporte.
	

Artículo 154, numeral 1 del RF.

	3

	Egresos

Gastos de propaganda

Se localizaron pólizas por concepto de gastos de propaganda de campaña; sin embargo, se observó que carecen de la documentación soporte señalada en la columna denominada "Documentación Faltante", como se detalla en el Anexo 3.2.1 del oficio.

Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

· Lo señalado en la columna denominada “Documentación Faltante” del Anexo 3.2.1. 

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 46, 46, bis, 126, 127, 138, 199, numeral 4, 203, numeral 4, 207, 209, numeral 5, 210, 211, 212, 214, 215, 216 y 261, bis, del RF.

	
Véase Anexo R1, Paginas 8,9,10 y 11.
	No Atendida

De la revisión a la documentación presentada en el SIF y del análisis a lo manifestado por el sujeto obligado, se determinó lo siguiente:

Por lo que se refiere a los casos señalados con (1) en la columna “Referencia de dictamen” del Anexo 2_TL_EST del presente dictamen, se constató que en las pólizas PN-DR-3/05/21, PN-DR-5/05/21,  PN-DR-6/05-21, PN-EG-13/05-21 el partido político presentó la documentación solicitada consistente en ccomprobantes de pago, expediente de proveedor, contrato, aviso de contratación, kardex de almacén, notas de entrada y salidas, así como el recibo interno, por tal razón la observación quedó atendida.

Por lo que se refiere a los casos señalados con (2) en la columna “Referencia del dictamen” del Anexo 2_TL_EST, el sujeto obligado no presentó la documentación solicitada, por tal razón la observación no quedó atendida.


	11.1_C3_TL

El sujeto obligado omitió presentar: documentación soporte por gastos de propaganda de campaña por un monto de $410,879.00
	Egreso no comprobado 
	Artículo 127, y 261 bis del RF.

	4
	Gastos operativos
Se observaron pólizas por diversos conceptos de gastos de prestación de bienes y servicios que carecen de documentación soporte, como se detalla en el Anexo 3.1.1.1 del oficio. 
Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:
· Lo señalado en la columna denominada “Documentación Faltante” , Anexo 3.1.1.1.
· 
·  Las aclaraciones que a su derecho convenga.
Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 46, y 296, numeral 1, del RF; en relación con el Acuerdo CF/013/2018.
	


Véase Anexo R1, Paginas 11 y 12
	No atendida


De la revisión a la documentación presentada en el SIF y del análisis a lo manifestado por el sujeto obligado, se determinó lo siguiente:

Por lo que se refiere a los casos señalados con (1) en la columna “Referencia de dictamen” del Anexo 3_TL_EST, se constató que en las pólizas PN-DR-7/05-2021 y PN-DR-8/05-2021 el partido político presentó la documentación solicitada consistente en los contratos de prestación de servicios, cotizaciones, facturas, valuación del bien, credencial para votar del aportante y las muestras fotográficas solicitadas; por tal razón la observación quedó atendida.

Por lo que se refiere a los casos señalados con (2) en la columna “Referencia del dictamen” del Anexo 3_TL_EST, el sujeto obligado no presentó la documentación señalada en la columna denominada “Documentación faltante”; por tal razón la observación no quedó atendida.









	11_C4_TL

El sujeto obligado omitió presentar: documentación soporte por un monto total de $20,639.33
	
Egreso no comprobado.

	
Articulo 296 numeral 1, y 127 del RF. 

	5
	Presidencias Municipales 

Ingresos por transferencias

Se localizaron pólizas de transferencias en especie de la cuenta concentradora nacional por conceptos de gastos; sin embargo, carecen de la documentación soporte señalada en la columna denominada "Documentación Faltante", como se detalla en el Anexo 2.5.2 del presente oficio. 

Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

· Lo señalado en la columna denominada “Documentación Faltante” del Anexo 2.5.2.

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 126, 127, 150 bis y 154, numeral 1, del RF.

	

Véase Anexo R1, Paginas 1,2,3,4,5,6,7,8.
	No Atendida

Respecto a la observación de mérito, cabe señalar que la misma ya fue analizada en el ID número 2, en la conclusión 11.1_C2_TL del presente dictamen.  


 

	
	
	

	6
	Egresos
Gastos de propaganda
Se localizaron pólizas por concepto de gastos de propaganda de campaña; sin embargo, se observó que carecen de la documentación soporte señalada en la columna denominada "Documentación Faltante", como se detalla en el Anexo 3.2.1 del oficio.
Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:
· Lo señalado en la columna denominada “Documentación Faltante” del Anexo 3.2.1. 
· Las aclaraciones que a su derecho convenga.
Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 46, 46, bis, 126, 127, 138, 199, numeral 4, 203, numeral 4, 207, 209, numeral 5, 210, 211, 212, 214, 215, 216 y 261, bis, del RF.

	
Véase Anexo R1, Paginas 8,9,10 y 11.
	No Atendida

Respecto a la observación de mérito, cabe señalar que la misma ya fue analizada en el ID número 3, en la conclusión 11.1_C3_TL del presente dictamen.  

	
	
	

	7
	Gastos operativos
Se observaron pólizas por diversos conceptos de gastos de prestación de bienes y servicios que carecen de documentación soporte, como se detalla en el Anexo 3.1.1.1 del oficio. 
Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:
· Lo señalado en la columna denominada “Documentación Faltante” del Anexo 3.1.1.1.
·  Las aclaraciones que a su derecho convenga.
Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 46, y 296, numeral 1, del RF; en relación con el Acuerdo CF/013/2018.
	
Véase Anexo R1, Paginas 11 y 12
	No Atendida

Respecto a la observación de mérito, cabe señalar que la misma ya fue analizada en el ID número 4, en la conclusión 11.1_C4_TL del presente dictamen.  
	
	
	

	8
	Concentradora

Gabinete
 
El sujeto obligado omitió presentar el anexo donde se informe, de manera global, la totalidad de los gastos centralizados y que hayan sido prorrateados, especificando cada una de las campañas beneficiadas, como se detalla en el Anexo 1.2 del presente oficio.

Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

· Papel de trabajo mediante el cual se detalle la distribución de los gastos prorrateados entre las campañas beneficiadas, especificando las pólizas donde se registró el gasto.

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo establecido en los artículos 29, 32, 32 Bis, 218 y 246, numeral 1, inciso i), del RF; en relación con el acuerdo INE/CG282/2018. 
 

	


“(…)
Se presenta como documentación adjunta a concentradora el Papel de trabajo mediante el cual se detalle la distribución de los gastos prorrateados entre las campañas beneficiadas, especificando las pólizas donde se registró el gasto.
(…)”
	No atendida

De la revisión a la documentación presentada en el SIF y del análisis a lo manifestado por el sujeto obligado, se determinó lo siguiente:

Por lo que se refiere a los casos señalados con (1) en la columna “Referencia de dictamen” del Anexo 4_TL_EST del presente dictamen, se constató que en la documentación adjunta de la cuenta concentradora, el sujeto obligado presentó el informe de los gastos centralizados y prorrateados de las campañas de diputados locales MR y presidentes municipales; por tal razón, la observación quedo atendida.

Por lo que se refiere a los casos señalados con (2) en la columna “Referencia del dictamen” del Anexo 4_TL_EST, el sujeto obligado no presentó el informe de la totalidad de los gastos centralizados y que hayan sido prorrateados, respecto de la campaña de presidentes de comunidad postulados; por tal razón la observación no quedó atendida.

	11.1_C5_TL

El sujeto obligado no presentó el informe de la totalidad de los gastos centralizados y que hayan sido prorrateados de la campaña de presidentes de comunidad. 
	Omitió presentar el informe de la totalidad de gastos centralizados y prorrateados.  
	Artículo 218 del RF.

	9
	Ingresos
Ingresos por transferencias en especie
Se localizaron pólizas de transferencias en especie de la cuenta concentradora nacional por conceptos de gastos; sin embargo, carecen de la documentación soporte señalada en la columna denominada "Documentación Faltante", como se detalla en el Anexo 2.5.2 del presente oficio. 
Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:
· Lo señalado en la columna denominada “Documentación Faltante” del Anexo 2.5.2.
· 
· Las aclaraciones que a su derecho convenga.
Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 126, 127, 150 bis y 154, numeral 1, del RF.

	

Véase Anexo R1, Paginas 1,2,3,4,5,6,7,8.
	No Atendida

Respecto observación de mérito, cabe señalar que la misma ya fue analizada en el ID número 2, en la conclusión 11.1_C2_TL del presente dictamen.  


	
	
	

	10
	Egresos
Gastos de propaganda

Se localizaron pólizas por concepto de gastos de propaganda de campaña; sin embargo, se observó que carecen de la documentación soporte señalada en la columna denominada "Documentación Faltante", como se detalla en el Anexo 3.2.1 del presente oficio. 

Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

· Lo señalado en la columna denominada “Documentación Faltante” del Anexo 3.2.1.

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.


	
Véase Anexo R1, Paginas 8,9,10 y 11.
	No Atendida

Respecto a la observación de mérito, cabe señalar que la misma ya fue analizada en el ID número 3, en la conclusión 11.1_C3_TL del presente dictamen.  
	
	
	

	11
	Cuentas de Balance 
Bancos
El sujeto obligado omitió abrir al menos una cuenta bancaria para el manejo de recursos de los candidatos como se detalla en el Anexo 4.1. del presente oficio.
Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:
· Las aclaraciones que a su derecho convenga.
Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 54, numerales 1, inciso b), 2, 3, 4, 5 y 8, 59, numeral 1, 102, numerales 1, 2 y 3, 246, numeral 1, inciso j) y 277 numeral 1, inciso e), del RF.
	
“(…)
Se registra en el Apartado de cuentas bancarias la cuenta bancaria de campaña así mismo se presentan las conciliaciones bancarias correspondientes a los meses de mayo y junio 2021, de cada una de las contabilidades de los candidatos que se detallan en el anexo 4.1. Considerando estas aclaraciones pedimos a la autoridad dar por atendida y solventada la presente observación.
(…)”
	No Atendida

Del análisis a las aclaraciones presentadas por el sujeto obligado y a la documentación presentada en el SIF, la respuesta del partido político se consideró insatisfactoria, toda vez que de la verificación al catálogo de cuentas bancarias de cada una de las contabilidades señaladas en el anexo de mérito, se constató que la cuenta bancaria 117019971 fue la misma aperturada y registrada para los presidentes de comunidad postulados por el partido político; lo cual contraviene lo estipulado en el artículo 54, numeral 2, inciso ab) del RF, que señala que se deberá abrir una cuenta bancaria para el manejo exclusivo de recursos de los Presidencias de comunidad y en el caso de las campañas locales se deberá abrir una cuenta bancaria por cada candidato postulado; por tal razón la observación no quedo atendida. 

Los casos en comento se detallan en el Anexo 5_TL_EST del presente Dictamen.

	11.1_C6_TL

El sujeto obligado omitió aperturar 7 cuentas bancarias para los candidatos a presidentes de comunidad. 
	

Omisión de aperturar cuentas bancarias para el manejo de sus recursos de la campaña.
	

Artículo 54, numerales 1, inciso ab). del RF

	12
	El sujeto obligado reportó en el SIF la misma cuenta bancaria para el manejo de los recursos de dos o más candidatos, como se detalla en el Anexo 4.2 del presente oficio.
Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:
· Las correcciones que correspondan, de tal manera que las cuentas bancarias registradas en la ID contable de los candidatos correspondan a las que dio aviso.
· Las aclaraciones que a su derecho convenga.
Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 57, numeral 1, inciso a) de la LGPP, 54, numerales 1, inciso b), 2, 3, 8, 59, numeral 1, 277, numeral 1), inciso e) y 296, numeral 1 del RF.

	Véase Anexo R1, Pagina 12

	No Atendida

Del análisis a las aclaraciones presentadas por el sujeto obligado y a la documentación presentada en el SIF, la respuesta del partido político se consideró insatisfactoria, toda vez que de la verificación al catálogo de cuentas bancarias de cada una de las contabilidades señaladas en el Anexo 4.2 del oficio de errores y omisiones, se constató que la cuenta bancaria 117019971 fue la misma aperturada y registrada para los presidentes de comunidad postulados por el partido político; lo cual contraviene lo estipulado en el artículo 54, numeral 2, inciso ab) del RF, que señala que se deberá abrir una cuenta bancaria para el manejo exclusivo de recursos de los Presidencias de comunidad y en el caso de las campañas locales se deberá aperturar una cuenta bancaria por cada candidato postulado; por tal razón la observación no quedo atendida. 

Los casos en comento se detallan en el Anexo 6_TL_EST del presente Dictamen.

	11.1_C7_TL

El sujeto obligado omitió aperturar 101 cuentas bancarias para sus candidatos a presidentes de comunidad.
	

Omisión de  aperturar cuentas bancarias para el manejo de sus recursos de la campaña.
	

Artículo 54, numerales 1, inciso ab). del RF

	13
	El sujeto obligado omitió presentar la documentación señalada en la columna denominada “Documentación Faltante” correspondiente a la cuenta bancaria utilizada para el manejo de los recursos de campaña, como se detalla en los Anexos 4.1.1 y 4.1.2 del oficio. 

Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

· Lo señalado en la columna denominada “Documentación Faltante” de los Anexos 4.1.1 y 4.1.2

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 54, numerales 1, inciso b), 2, 3, 4 y 8, 57, 59, numeral 1, 102, numerales 1, 2 y 3, 247, numeral 1, inciso l), 280, numeral 1, inciso c) y 286, numeral 1, inciso c) del RF.

	Véase Anexo R1, Pagina 13 y 14

	No Atendida

De la revisión al SIF y análisis a la respuesta presentada por el sujeto obligado, esta se consideró insatisfactoria toda vez que, de la verificación al catálogo denominado “Documentación adjunta de la concentradora” se localizó una carta certificación de fecha 02 de junio de 2021, signada por la C. Ángela Beatriz López Leal, Ejecutiva BEyG Tlaxcala   de la institución bancaria BBVA Bancomer S.A. en el cual señala que el cliente Encuentro Social Tlaxcala tiene 51 cuentas de cheques contratadas y aperturadas el día 2 de junio de 2021, fecha que coincide con el fin del periodo de campaña sujeto a revisión; por lo tanto, la presentación de los contratos de apertura, así como los estados de cuenta y conciliaciones bancarias solicitados del mes de mayo y junio resultan de imposible presentación, tomando en consideración que las cuentas fueron aperturadas el último día, del periodo sujeto a revisión.

Ahora bien, cabe recordar que el artículo 54, numeral 8, del RF establece que: “Las cuentas bancarias para precampaña y campaña, podrán abrirse a partir del mes inmediato anterior al inicio del proceso electoral y se deberán cancelar a más tardar durante el mes posterior a la conclusión del mismo.”, sin embargo, el sujeto obligado esperó a aperturar las cuentas bancarias de sus candidatos y candidatas hasta el último día de revisión del periodo, lo que imposibilita a esta autoridad realizar sus facultades de revisión consagradas en los diversos ordenamientos de la materia; por otra parte, si bien es cierto, como señala el partido político, el dispositivo legal no ordena de manera tajante aperturar las cuentas bancarias en una fecha específica, lo cierto es que debió prever las medidas necesarias a fin de que dichas cuentas se aperturaran antes del periodo de campaña, ya que aunque señala que tuvo un contratiempo con la institución bancaria BANORTE, no presenta evidencia de que realizó la solicitud de apertura o el motivo por el cual el banco aludido ya no realizó dicha solicitud en el periodo correspondiente; por tanto al imposibilitar la función de revisión de los ingresos y egresos que en su momento se  generaron en el periodo de campaña; la observación no quedo atendida

	11.1_C8_TL

El sujeto obligado aperturó de manera extemporánea las cuentas bancarias para el manejo de los recursos de la campaña.
	

Omisión de aperturar cuentas bancarias para el manejo de sus recursos de campaña durante el periodo de revisión. 
	

Artículos 54, numeral 1 y 8; y 59 numeral 1 del RF.

	14
	Procedimientos de fiscalización 

Monitoreo en vía pública

Del análisis al rubro de gastos, se observó el registro por concepto de la adquisición y contratación de propaganda colocada en la vía pública; sin embargo, la documentación soporte no cuenta con todos los elementos necesarios que permitan validar que los testigos recopilados en el monitoreo corresponden a los registrados en la contabilidad, como se detalla en el Anexo 3.5.1 del presente oficio.

Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

· La documentación señalada en la columna “observaciones” del Anexo 3.5.1 del presente oficio.

· Las hojas membretadas expedidas por los proveedores correspondientes a la contratación de anuncios espectaculares, con los requisitos señalados en la normatividad.

· La evidencia fotográfica de la publicidad colocada en la vía pública.

· En su caso, la cédula de prorrateo correspondiente en donde se observe el registro y reconocimiento de los gastos que afecten a los candidatos beneficiados.

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 27, 46, 127, 205, 207, 209, 243, 245, 296, numeral 1, 319 y 320, del RF.
	
“(…)

Respecto a los tikets 238034, 238150 y 238152 de monitoreo relacionados en el anexo 3.5.1. informamos que todos los hallazgos de gastos referidos se encuentran debidamente registrados con su soporte documental de aportación en especie, en la póliza INGRESOS 1 de la contabilidad 102995 correspondiente al candidato a presidencia municipal de Ixtenco. Al estar debidamente registrado y soportado los gastos pedimos dar por atendida y solventada esta observación.

(…)”
	Atendida

Del análisis a las aclaraciones manifestadas, por el sujeto obligado y de la revisión a la documentación presentada en SIF, se constató que tal como refiere el partido político en su escrito de respuesta, se localizó en la póliza PN-EG-1/06-2021 el recibo de aportación de simpatizantes en especie, el contrato del bien aportado, credencial para votar de la aportante, la factura correspondiente, así como los permisos de las pintas de bardas, identificaciones, muestras fotográficas y la relación detallada respectiva; por tal razón la observación quedo atendida.  

  
	
	
	

	15
	Monitoreo en páginas de internet

Derivado del monitoreo en internet se observó la difusión de publicidad y propaganda que omitió reportar en los informes de campaña de los candidatos beneficiados, como se detalla en el Anexo 3.5.10 del oficio.

Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

En caso de que los gastos hayan sido realizados por el sujeto obligado:

· El o los comprobantes que amparen los gastos efectuados con todos los requisitos establecidos en la normativa.

· Las evidencias del pago en caso de que éstos hubiesen excedido lo equivalente a 90 UMA, las copias de los cheques correspondientes con la leyenda “para abono en cuenta del beneficiario” o de las transferencias bancarias.

· El o los contratos de arrendamiento, adquisición de bienes y prestación de servicios, debidamente requisitados y firmados.

· El o los avisos de contratación respectivos.

En caso de que correspondan a aportaciones en especie:

· El o los recibos de aportación con la totalidad de requisitos establecidos en la normativa.

· El o los contratos de donación o comodato, debidamente requisitados y firmados.

· Dos cotizaciones de proveedores o prestadores de servicios, por cada aportación realizada.

· Evidencia de la credencial para votar de los aportantes.

En caso de una transferencia en especie del comité:

· El recibo interno correspondiente.

En todos los casos:

· La relación detallada de la propaganda en Internet, debidamente requisitada.

· El registro del ingreso y gasto en su contabilidad.

· En su caso, el o los informes de campaña con las correcciones que procedan.

· Muestras y/o fotografías de la propaganda. 

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 25, numeral 1, inciso n), 54, numeral 1, 61, numeral 1, inciso f), fracción III, 63, de la LGPP; 26, numeral 1, inciso a), 27, 33, numeral 1, inciso i), 37, 38, 46, 47, numeral 1, inciso a), 96, numeral 1, 105, 106, 107, numerales 1 y 3, 121, 126, 127, 215, 237, 243 y 245, del RF; en relación con el Acuerdo CF/001/2020
	

Véase Anexo R1, Pagina 14,15 y 16

	Atendida

Del análisis a las aclaraciones manifestadas, por el sujeto obligado y de la revisión a la documentación presentada en el SIF, la respuesta del partido se consideró satisfactoria, toda vez que los hallazgos observados en el Anexo 3.5.10 del oficio de errores y omisiones, fueron reportados en la póliza PC-IG-1/05-2021, de la contabilidad de la C. Hilda Tania Dosamantes Carrasco; en las pólizas PC-IG-1/05-2021, PC-IG-2/05-2021 y PC-IG-3/05-2021, de la candidata María de los Ángeles Mendoza Arteaga; en la póliza PC-IG-2/06-2021 del candidato Rubén Antonio Rebollo Vázquez; en la póliza PC-IG-1/05-2021 del candidato Josué Grande Ramírez;  en la póliza PC-DR-1/05-2021 del candidato José Alberto Pérez Torres; en la póliza PC-DR-1/05-2021 de la candidata Jocabed Araceli Meneses Mena; y en la póliza PC-DR-1/05-2021 del candidato Cirano Saucedo Gutiérrez; localizándose en cada una de las pólizas aludidas la documentación soporte correspondiente consistente en los recibos de aportación de simpatizantes, el contrato respectivo, la credencial para votar de los aportantes, las muestras fotográficas y las cotizaciones correspondientes; por tal razón la observación quedo atendida.  
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De la evidencia obtenida en monitoreo de redes sociales, se identificaron gastos que no están vinculados con el objeto partidista del sujeto obligado, como se detalla en el cuadro siguiente del presente oficio. 

	Cons.
	ID Contabilidad
	Cargo
	Nombre del candidato
	Gasto

	1
	102961
	Presidenta Municipal
	María de Los Ángeles Mendoza Arteaga
	50 Arbolitos para Siembra



La autoridad electoral tiene como atribución la de vigilar que los recursos que ejerzan los sujetos obligados se apliquen estricta e invariablemente en las actividades señaladas en la normativa, siendo éstas las relativas a los gastos de campaña.
 
Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 25, numeral 1, inciso n), de la LGPP; 127, del RF.
	
“(…)

Con relación al gasto de entrega de arbolitos identificado en el monitoreo de internet aclaramos que dicho gasto no fue parte del financiamiento público otorgado por este partido sino más bien una aportación en especie de simpatizantes del candidato tal como se demuestra en la póliza ingresos 3 de la contabilidad 102961 por un importe de $600.00. Al no ser un recurso que ejerció este partido como lo menciona en la observación, solicitamos a la autoridad darla por atendida y solventada.
(…)”
	Atendida

De la revisión al SIF y del análisis a la respuesta presentada por el sujeto obligado, esta se consideró satisfactoria, toda vez que en la póliza PC-IG-3/05-2021 se constató que el supuesto gasto realizado por concepto de 50 arbolitos de siembra, se trata de una aportación de simpatizantes en especie, tal como se comprueba en los registros contables de la balanza de comprobación; aunado a lo anterior el sujeto obligado presentó el recibo de aportación correspondiente, el contrato respectivo, la credencial para votar del aportante, las cotizaciones correspondientes y la muestra del bien aportado; por tal razón la observación quedo atendida
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	De la revisión a la documentación presentada por el sujeto obligado se observa que realizó gastos de propaganda para campaña, el cual no fue reportado en la contabilidad, como se detalla en el cuadro siguiente. 

	Cons.
	ID
	Referencia contable
	Concepto de la póliza
	Importe

	1
	102943
	PN-IG-01/06-21
	Aportación de Simpatizante
	$   3,058.33



Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

· El o los comprobantes que amparen los gastos efectuados con todos los requisitos establecidos en la normativa.

· Las evidencias del pago en caso de que éstos hubiesen excedido lo equivalente a 90 UMA, las copias de los cheques correspondientes con la leyenda “para abono en cuenta del beneficiario” o de las transferencias bancarias.

· El o los contratos de prestación de servicios, debidamente requisitados y firmados.

· El o los avisos de contratación respectivos.

· El registro correcto en su contabilidad.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 25, numeral 1, inciso n), 54, numeral 1, 61, numeral 1, inciso f), fracción III, 63, de la LGPP; 180, numeral 2, de la LGIPE; 26, numeral 1, inciso a), 27, 33, numeral 1, inciso i), 37, 38, 46, 47, numeral 1, inciso a), 96, numeral 1, 105, 106, 107, numerales 1 y 3, 121, 126, 127, 138, 223, 237, 243 y 245, 376 del RF.
	
Véase Anexo R1, Página 16

	Atendida

De la revisión al SIF y del análisis a la respuesta presentada por el sujeto obligado, esta se consideró satisfactoria, toda vez que, de la verificación a la balanza de comprobación y a la evidencia presentada por el partido político se constató que realizó el registro del gasto de propaganda de campaña observado en la póliza PN-IG-01/06-21, por tal razón la observación quedó atendida.
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	Visitas de Verificación

Agenda de Eventos

El sujeto obligado presentó la agenda de actos públicos; de su revisión se observó que reportó eventos el mismo día de su realización; los cuales no cumplen con la antelación de siete días que establece el artículo 143 Bis del RF, como se detalla en el Anexo 3.5.14 del oficio. 

Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.
Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 143 Bis, numeral 1, del RF y COFI CF/005/2017.
	
Véase Anexo R1, Página 17
	No atendida

De la revisión a la documentación presentada en el SIF y del análisis a lo manifestado por el sujeto obligado, se determinó lo siguiente: 

Respecto a los registros identificados en la columna “Referencia” con (1) del Anexo 7_TL_EST, se encuentran en el supuesto del Acuerdo CF/05/2017, en su punto Cuarto, refiere a los eventos que se realicen dentro de los 7 días siguientes al inicio de campaña, se otorga la facilidad de que se registren con un periodo de antelación que podrá ser menor a los 7 días de la fecha de evento; por lo que la observación quedó sin efectos.

De los eventos identificados en la columna “Referencia” con (2) del Anexo 7_TL_EST, del presente dictamen, aun cuando manifestó que 
los candidatos no cumplían en tiempo con el envío de su información y que por eso no se realizó adecuadamente el registro de eventos en el SIF, la agenda de eventos se debe registrar el primer día hábil de cada semana y con antelación de al menos 7 días a la fecha en que se lleven a cabo los eventos. 

Ello se estima así, pues en la medida en que la autoridad fiscalizadora se allegue de información certera en torno a cada uno de los actos públicos que realicen las candidaturas durante el desarrollo de las campañas, está en condiciones para realizar visitas de verificación con el fin de corroborar el cumplimiento de las obligaciones y, de ese modo, confirmar la veracidad de los informes de campaña presentados por los partidos políticos y sus candidaturas. 

En consecuencia, al informar de manera extemporánea 22 eventos de la agenda de actos públicos, de manera previa a su celebración; la observación no quedó atendida.


	11.1_C9_TL

El sujeto obligado informó de manera extemporánea 22 eventos de la agenda de actos públicos, el mismo día de su celebración.
	
Evento
Registrado extemporáneamente, el mismo día de su celebración.
	
Artículo 143 Bis del RF.
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El sujeto obligado presentó la agenda de actos públicos; de su revisión se observó que reportó eventos con posterioridad a la fecha de su realización, por lo cual no cumplieron con la antelación de siete días que establece el artículo 143 Bis del RF, como se detalla en el Anexo 3.5.13 del presente oficio. 

Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 143 Bis, numeral 1, del RF.

	
Véase Anexo R1, Página 17
	No atendida 

De la revisión a la documentación presentada en el SIF y del análisis a lo manifestado por el sujeto obligado, se determinó lo siguiente:

Respecto a los registros identificados en la columna “Referencia” con (1) del Anexo 8_TL_EST, se encuentran en el supuesto del Acuerdo CF/05/2017, en su punto Cuarto, refiere a los eventos que se realicen dentro de los 7 días siguientes al inicio de campaña, se otorga la facilidad de que se registren con un periodo de antelación que podrá ser menor a los 7 días de la fecha de evento; por lo que la observación quedó sin efectos.

De los eventos identificados en la columna “Referencia” con (2) señalados en el Anexo 8_TL_EST del presente dictamen aun cuando manifestó que los candidatos no cumplían en tiempo con el envío de su información y que por eso no se realizó adecuadamente el registro de eventos en el SIF, cabe señalar que, la agenda de eventos se debe registrar el primer día hábil de cada semana y con antelación de al menos 7 días a la fecha en que se lleven a cabo los eventos.

Ello se estima así, pues en la medida en que la autoridad fiscalizadora se allegue de información certera en torno a cada uno de los actos públicos que realicen las candidaturas durante el desarrollo de las campañas, está en condiciones para realizar visitas de verificación con el fin de corroborar el cumplimiento de las obligaciones y, de ese modo, confirmar la veracidad de los informes de campaña presentados por los partidos políticos y sus candidaturas. 

Por lo anteriormente expuesto, al tratarse de 28 eventos reportado con posterioridad a la fecha de celebración, la observación no quedó atendida.


	11.1_C10_TL

El sujeto obligado informó de manera extemporánea 28 eventos de la agenda de actos públicos, de manera posterior a su celebración.

	

Eventos registrados extemporáneamente, de manera posterior a su celebración.
	

Artículo 143 bis del RF.
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	El sujeto obligado reportó eventos públicos en la agenda de eventos fuera del plazo establecido por la normatividad, como se detalla en el Anexo 3.5.12 del presente oficio. 

Se le solicita presentar en el SIF:

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior de conformidad con lo dispuesto en el artículo 143 bis del RF.

	
Véase Anexo R1, Página 17
	No Atendida

De la revisión a la documentación presentada en el SIF y del análisis a lo manifestado por el sujeto obligado, se determinó lo siguiente: 

Respecto a los registros identificados en la columna “Referencia” con (1) del Anexo 9_TL_EST, se encuentran en el supuesto del Acuerdo CF/05/2017, en su punto Cuarto, refiere a los eventos que se realicen dentro de los 7 días siguientes al inicio de campaña, se otorga la facilidad de que se registren con un periodo de antelación que podrá ser menor a los 7 días de la fecha de evento; por lo que la observación quedó sin efectos. 

De los eventos identificados en la columna “Referencia” con (2) del Anexo 9_TL_EST, del presente dictamen, aun cuando manifestó que los candidatos no cumplían en tiempo con el envío de su información y que por eso no se realizó adecuadamente el registro de eventos en el SIF, es preciso señalar que la agenda de eventos se debe registrar el primer día hábil de cada semana y con antelación de al menos 7 días a la fecha en que se lleven a cabo los eventos.

Ello se estima así, pues en la medida en que la autoridad fiscalizadora se allegue de información certera en torno a cada uno de los actos públicos que realicen las candidaturas durante el desarrollo de las campañas, está en condiciones para realizar visitas de verificación con el fin de corroborar el cumplimiento de las obligaciones y, de ese modo, confirmar la veracidad de los informes de campaña presentados por los partidos políticos y sus candidaturas. En consecuencia, al informar de manera extemporánea 31 eventos de la agenda de actos públicos, de manera previa a su celebración; la observación no quedó atendida.

	11.1_C11_TL

El sujeto obligado informó de manera extemporánea 31 eventos de la agenda de actos públicos, de manera previa a su celebración. 


	Eventos registrados extemporáneamente, de manera previa a su celebración.
	Artículo 143 Bis del RF.
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	Eventos políticos

De la evidencia obtenida en las visitas de verificación a eventos públicos, se observaron diversos gastos que no fueron reportados en los informes, como se detalla en el Anexo 3.5.21 del presente oficio. 
               
Se anexan testigos de las actas de visitas de verificación que refiere la columna “Folio del Acta” o “TicketId”, del Anexo 3.5.21.

Asimismo, deberá vincular los gastos de eventos políticos que realice con el número identificador de la agenda de eventos que reporte en el SIF, de conformidad con el artículo 127, numeral 3 del RF.

Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

En caso de que los gastos hayan sido realizados por el sujeto obligado;

·  El o los comprobantes y archivos XML que amparen los gastos efectuados con todos los requisitos establecidos en la normativa.

·  Las evidencias del pago y en caso, de que éstos hubiesen excedido el tope de 90 UMA, las copias de los cheques correspondientes con la leyenda “para abono en cuenta del beneficiario” o las transferencias electrónicas bancarias. 

· El o los contratos de arrendamiento, adquisición de bienes o prestación de servicios, según corresponda, debidamente requisitados y firmados.

· El o los avisos de contratación respectivos.

· En caso de que correspondan a aportaciones en especie;

·  El o los recibos de aportación con la totalidad de requisitos establecidos en la normativa. 

· El o los contratos de donación o comodato, según corresponda, debidamente requisitados y firmados. 

·  La o las Facturas de proveedores o prestadores de servicios. 

·  Dos cotizaciones de proveedores o prestadores de servicios, por cada aportación realizada. 

· Evidencia de la credencia para votar de los aportantes. 

· En caso de una transferencia en especie:

· El recibo interno correspondiente.

· En todos los casos;

· El registro del ingreso y gasto en su contabilidad.

· La evidencia fotográfica de la propaganda que ampare los gastos. 

Las aclaraciones que a su derecho convenga.
	
Véase Anexo R1, Página 17 y 18
	Atendida

De la revisión al SIF y del análisis a la respuesta presentada por el sujeto obligado, esta se consideró satisfactoria, en atención a lo siguiente: Por lo que se refiere a los hallazgos de la candidata Maribel Santamaría Morales, tal como manifestó el partido político en su escrito de respuesta, se constató que dicha candidata no realizó ningún gasto respecto del evento observado en el número de folio INE-VV-0012646; respecto a los hallazgos del candidato Antonio Rebollo Vázquez, se localizó en las pólizas PC-IG-1/05-2021    y   PC-IG-1/05-2021, el registro contable de los gastos realizados en el evento observado en el número de folio INE-VV-0015252; respecto a los hallazgos de la candidata María de los Ángeles Mendoza Arteaga, se localizó en la póliza PC-IG-2/05-2021 el registro contable de los gastos realizados en el evento observado en el número de folio INE-IN-0044505; por tal razón la observación quedo atendida.
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	Confirmaciones con terceros

[bookmark: _Hlk71713652]SAT, CNBV

Con el fin de allegarse de elementos que permitan determinar si el sujeto obligado realizó operaciones con terceros, la Unidad Técnica de Fiscalización llevó a cabo la solicitud de información, requiriendo que se confirmara o rectificara la contratación de servicios realizada por el sujeto obligado con las autoridades señaladas en el Anexo 6.1

A la fecha del presente oficio, no han dado respuesta a los oficios remitidos por la autoridad; por lo que, una vez que se cuente con dicha información se analizará y los resultados obtenidos se informarán en Dictamen consolidado, derivado de la revisión de los informes de campaña correspondiente al Proceso Electoral sujeto de revisión.

	
	Atendida

De las respuestas realizadas por las distintas autoridades señaladas en el Anexo 10_TL_EST, del presente dictamen no se determinaron observaciones. 
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	Sistema Integral de Fiscalización

Registro de operaciones fuera de tiempo

De la revisión a los registros contables del SIF, se constató que las fechas de operación reportadas por el sujeto obligado, no coinciden con las consignadas en la documentación comprobatoria, lo que constituye un registro extemporáneo, toda vez que, se excede de los 3 días posteriores a la fecha de realización de la operación, como se detalla en el Anexo 5.2 del oficio.

Se le solicita presentar en el SIF lo siguiente:

· Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 17, numeral 2, y 38, numerales 1 y 5, del RF

	
“(...)
Informamos a la autoridad que con respecto a la extemporaneidad de registros, mencionados en el anexo 5.2., este instituto político pide la consideración de la autoridad al que al ser una cuestión que sale de las manos del partido, puesto que los candidatos pese a las diversas invitaciones e insistencia para enviar su información de gastos para registros no cumplían en tiempo con el envío de su información para su registro a tiempo. Pedimos a la autoridad considere nuestros argumentos y de por atendida las presentes observaciones.
(…)”
	No Atendida

 De la revisión al SIF y análisis a la respuesta presentada por el sujeto obligado, se considera insatisfactoria toda vez que se determinó lo siguiente:

Es importante señalar que la norma establece que los sujetos obligados deberán realizar sus registros contables en tiempo real, entendiéndose, por tiempo real, el registro contable de las operaciones de los ingresos y egresos desde el momento en que ocurren y hasta tres días posteriores a su realización, por tal razón la observación no quedo atendida

Lo anterior se detalla en el Anexo 11_TL_EST del presente dictamen.
	11.1_C12_TL

El sujeto obligado omitió realizar el registro contable de 10 operaciones en tiempo real, excediendo los tres días posteriores a su realización, en periodo normal, por un importe de $ 113.594,85


	
Omisión de reportar operaciones en tiempo real (Registro extemporáneo en el SIF)
	
Artículo 38, numeral 1 y 5, de RF
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	Quejas en materia de fiscalización
Las quejas relacionadas con la presunta vulneración a la normativa electoral en materia de fiscalización, así como con las campañas electorales deben ser resueltas a más tardar con la aprobación del dictamen consolidado, porque sólo con la determinación conjunta, se podrá dotar de certeza a los participantes en el procedimiento electoral y a la ciudadanía en general, sobre la actualización o no de la causa de nulidad de la respectiva elección, consistente en exceder el gasto de campaña en un cinco por ciento del monto total autorizado.

En este sentido, es dable indicar las quejas que están estrechamente relacionadas con la fiscalización de las campañas políticas de los sujetos obligados celebrada en el marco del Proceso Electoral Federal y Locales Concurrentes 2020-2021, se encuentran en proceso de sustanciación y resolución, por parte de la Dirección de Resoluciones y Normatividad. Los casos en comento se detallan en el Anexo Quejas_TL_ES, del presente dictamen.
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	Remanente de campaña

De conformidad con el artículo 222 Bis del RF, si al cierre de la campaña existe un saldo de remanente a devolver, resultado del financiamiento público para campaña que hubieran recibido y que no utilicen en el proceso electoral correspondiente, deberán reintegrarlo a la autoridad correspondiente; situación que se hará de su conocimiento en la elaboración del dictamen consolidado de la revisión a los Informes de Campaña del Proceso Electoral Concurrente 2020-2021

Se le dan a conocer las anteriores observaciones, con el objetivo de que no incurra en alguna conducta que sea susceptible de sanción como las señaladas en los artículos 443 y 445 de la LGIPE.




	El sujeto obligado presentó escrito de respuesta; sin embargo, respecto a esta observación no presentó aclaración alguna.
	Seguimiento 

Saldo o Remanente a reintegrar 

De conformidad con el artículo 222 Bis del RF, si al cierre de la campaña existe un saldo o remanente a devolver, resultado del financiamiento público para campaña que hubieran recibido y que no utilicen en el proceso electoral correspondiente, deberán reintegrarlo a la autoridad correspondiente. Los montos determinados se detallan a continuación: 

	Concepto
	Importe

	Remanente
	$2,095,703.01

	Pasivo 
	$0.00


La integración se detalla en el Anexo REMANENTE DE CAMPAÑA
	11.1_C13_TL

Esta UTF, en un plazo de 25 días hábiles contados a partir de la aprobación del presente Dictamen por el Consejo General del Instituto Nacional Electoral (INE), realizará la notificación correspondiente, a efecto de que el sujeto obligado presente en su caso, las aclaraciones que a su derecho convenga respecto del cálculo derivado de los Procesos Electorales Federal y Locales Ordinario 2020-2021, que hayan sido liquidados con Financiamiento Público para Gastos de Campaña.
	Aprobación del CG.
	Notificación UTF
	Respuesta la notificación

	
	25 días
	5 días

	Jueves 22 de julio de 2021.
	Jueves 26 de agosto de 2021.
	Jueves 2 de septiembre de 2021.



Una vez recibidas las aclaraciones, la UTF realizará el Acuerdo correspondiente para someterlo a consideración y en su caso, aprobación de la Comisión de Fiscalización; para que esta a su vez, en el ámbito de su competencia, lo someta a consideración del Consejo General del INE.
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